



广东住建系统齐心防御台风“苏拉”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:9月2日,今年第9号台风“苏拉”以强台风级别登陆广东珠海,省住房城乡建设厅高度重视台风“苏拉”防御工作,全厅上下采取系列措施指导督促全省住房城乡建设系统做好台风“苏拉”的各项防御工作。

据介绍,全省住房城乡建设系统按照省委、省政府和省三防总指挥部工作部署,以“人员安全转移”为第一要务,围绕干净彻底转移涉险人员、城市防内涝、建筑工地防风防

雨、高层建筑电梯供电保证、危旧房屋排除险除患、市政设施防护清空、低洼区域防淹排水、户外广告设施安全管控、科学预置抢险救援力量等方面,狠抓各项防台风措施要求落实落地,实现了“不死人、少损失”的目标。

根据省住房城乡建设厅统计,全省建筑工地、自建房、农村削坡建房风险点和农村危房老房、城镇危旧房的受威胁人员分别为546991人、7926人、16773人、1632人,均已全部转移,做到应转尽转;全省在建工地共

14802个,停工10712个,其中启动I级、II级应急响应的广州、深圳、珠海、汕头、惠州、汕尾、东莞、中山、江门、阳江、潮州、揭阳等12个城市10192个在建工地全部停工;全省在建工地加固起重机械13438台,停用起重机械14452台,加固板房312.37万平方米;广州、深圳、珠海、汕头等14个城市的389处易涝积水点位全部安排专人盯守并设立警示标识;省级统筹预置房屋市政工程应急救援队伍34支(应急队员4736人,储备主要应急救援设备2742台),各地预置应急

救援队伍1412支(应急队员18546人,储备主要应急救援设备7311台)。

此外,台风“苏拉”防御期间,全省上报积水点14个,均迅速退水,其他城市均报告无严重雨情、涝情;全省各地均报告在建工地平安有序,无事故或人员伤亡情况,未接到塔吊倾覆、脚手架倒塌、深基坑受影响、板房受损、涉水工程涉险等方面的灾情险情报告;未接到城市户外广告及招牌设施坍塌倾覆及人员伤亡情况报告。

(详细报道见03版)

对标一流大型安居产业集团
拓宽保障性住房的筹建渠道

广州安居集团成立



广州文冲村改造后实景

多渠道筹建房源,建立健全运行机制。该集团稳步推进公共租赁住房建设,解决困难群众的住房问题;有序推进人才公寓、保障性租赁住房等筹建,满足不同类型人才宜业宜居的住房需求;积极发展共有产权住房,缓解无房家庭的购房压力。

未来,广州安居集团将形成以智慧服务社区为重点,金融投资为助推的安居集团产业生态,培育企业高质量发展核心竞争力,成为立足广州、辐射粤港澳大湾区的城市安居服务运营企业,力争走在国内住房保障领域前列,让更多人实现住有所居。

1-7月新开工改造项目12个
重点片区开展新模式试点

大会上,广州市住房和城乡建设局汇报了全市城中村改造工作进展情况。今年来,广州坚持高位推动,成立城中村改造建设指挥部,由市委主要领导任第一总指挥,加强统筹协调,以政策机制破题,打开城中村改造新局面。广州根据国务院《指导意见》,建立健全“1+N+X”政策体系,并编制广州市城中村改造专项规划,提出差异化更新、区域更新引导等新策略新思路;坚持“政府主导、市场参与、分区分类”,着手制定城中村改造中长期计划,滚动编制年度计划,分步实施,稳妥推进。

今年1-7月,广州市新批复文冲东等改造项目10个,里仁洞村等12个项目实现新开工。采取“依法征收,

净地出让”新模式,在新中轴线(海珠)、广州火车站、罗冲围片区、环五山创新策源区等4个重点片区开展试点工作;同时结合城中村改造系统谋划保障性住房建设,明确除安置用房外的住宅用地按一定比例建设保障性住房,复建安置区除满足村民自住外,可集中建设以中小户型为主的保障性租赁住房,鼓励专业住房租赁机构整租运营。

将开展城中村综合评估
改造条例力争在年底前出台

下一步,广州将开展城中村综合评估,分类实施拆除新建、整治提升和拆整结合三类改造,着手制定配套工作导则和内容清单;坚持近中远期相结合,区分轻重缓急,抓紧完善城中村改造行动计划。

此外,广州将加快项目实施、完成投资目标,大力推进4个重点片区改造,力争年底前有实质性进展,并加大资金支持、强化政策保障,通过争取国家专项借款、专项贷款、中央财政补助、申请地方政府专项债券等途径,加大资金扶持力度,推动一批金融机构参与项目融资,拓展多元化融资渠道。

同时,广州将抓紧出台国家《指导意见》配套实施文件,完善“1+N+X”政策体系,加快制定《广州市城中村改造条例》,力争年底前出台。

● 导读

广东2022年度全面推行河湖长制考核
广州位列榜首

—02

街巷里的墙绘
用色彩讲述光阴的故事
—04、05

戴德梁行发布报告
中高端购物中心空置率普遍下降
—08